

Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 41 (178) Пятница, 23 мая 1941 года. Цена 10 коп.

За четкую и образцовую организацию полевых работ

Выполнив поставленные задачи XVIII партконференцией перед сельским хозяйством — собрать в нынешнем году около 7 миллиардов 900 млн. пудов зерна, многие колхозы и совхозы Кемеровского района, не дожидаясь благоприятной погоды, выбрали путем по большевистски развернули борьбу за своевременный сев. Образцово организовав работу бригад, на основе социалистического соревнования, они добились окончания сева зерновых в течение 8—10 дней, таким образом, выполнив установленный срок Новосибирским обкомом ВКП(б) и облисполкомом.

Колхозники сельхозартели «2-я пятилетка», Комиссаровского сельсовета (председатель тов. Димаков), поставили перед собой задачу, для того, чтобы добиться высокого урожая — сев провести в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Как только были освобождены первые массивы земли от снега, колхозники, колхозницы, бригады и звеньеводы с большевистским рвением, не теряя ни одной минуты дорогого времени, приступили к полевым работам. И результат налицо. Колхоз на 20 мая план посева зерновых, выполнил на 145 процентов. Наднях заканчивается посадка картофеля и сев овощей.

Не остаются в весенне посевной и такие колхозы, как колхоз, «Широкое поле», Березовского сельсовета (председатель тов. Городилов) к 20 мая там посеяно 226 га, при плановом задании 223 га зерновых. Колхоз «К новым победам», Комиссаровского сельсовета (председатель тов. Лапин) на 101 процент выполнил план посева зерновых и колхоз имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета (председатель тов. Пыхтеев) на 100 процентов.

Однако не всегда благополучно дело обстоит с весенным севом. Многие руководители колхозов еще продолжают работать с оглядкой, ссылаясь на плохие весенние условия, продолжают

позорно плестись в хвосте. Сильно затянули сев такие колхозы как: колхоз «Новый путь» (председатель колхоза тов. Плотников), Воскресенского сельсовета. На 20 мая в этом колхозе план посева зерновых выполнен только на 3,6 процента. Колхоз имени Жданова этого же сельсовета (председатель колхоза тов. Якушин) на 12 процентов выполнил план зерновых, отстают колхозы: «Дарбс», «Ударник» и другие.

Эти колхозы тянут наш район в отстающие по области. На сегодня по району посевено всего лишь 11571 га или план выполнен на 45,1 процента. Это недопустимо. О чем говорят факты первых дней сева? О том, что

в тех колхозах, которые отстают, не продуман план сева, не организован распорядок дня, расшатана трудовая дисциплина. Хотя бы взять к примеру, в колхозе имени Кирова колхозники выходят на работу в 8—9 часов. Сам председатель колхоза тов. Багданов мало бывает в бригадах, а ночью и совсем не бывает на стане, а поэтому этот колхоз сеет уже больше 10 дней, тем самым не выполнил решение обкома ВКП(б) и облисполкома.

На 20 мая он план сева выполнил только на 33 процента, хотя были все возможности сев уже закончить.

Не надо забывать, что каждый упущеный день весны теперь, будет сказываться с еще большей силой, чем прежде, на успехах колхоза. Каждый же во время засеянный гектар пашни отразится на доходах колхоза в целом и каждого колхозника в отдельности. Это надо помнить тем более, что весна в этом году поздняя.

Колхозникам, руководителям колхозов, бригадирам полеводческих бригад и уполномоченным райкома ВКП(б) нужно будет, как никогда, мобилизовать все силы и резервы колхозов, четко и образцово организовать работы на полях, добиться в ближайшие дни окончания сева.

СВОДКА

о ходе сева по сельсоветам Кемеровского района на 20 мая 1941 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнен.	Наименование сельсоветов	Процент выполнен.
Красноярский	85,4	Ягуновский	41,3
Березовской	76	Большепромышленский	41,3
Комиссаровский	62,7	Крековский	38,1
Шумихинский	57,1	Силинский	37,4
Мозжухинский	54,9	Мазуровский	37,1
Верхотомский	53,2	Старочервовский	35,7
Березовский	50,9	Воскресенский	32,8
Осиновский	46		
Суховский	43		
Маричакский	41,7		
Всего по сельсоветам			45,1

Использовать каждый час драгоценного времени весенней поры, быстро и организованно провести весенний сев!

Сев зерновых закончен в 9 рабочих дней

Колхозники сельхозартели «Широкое поле», Березовского сельсовета, в результате дружной стахановской работы, 19 мая 1941 года закончили сев зерновых культур на площади 240 гектаров и приступили к посадке картофеля и овощей. Сев зерновых закончен в 9 рабочих дней.

Успешное завершение сева в колхозе обеспечено, главным образом, в результате хорошей работы тракторного отряда, руководит которым бригадир т. Иванов. Тракторы во время сева работали бесперебойно, трактористы т.т. Кузнецов и Белякин на сейлке выполняли нормы до 150 процентов, трактористы Елесин и Куликов на культивации ежедневно выполняли норму свыше 120 процентов.

Добился успеха в работе и молодой тракторист т. Михеев, недавно окончивший курсы трактористов при Кемеровской МТС. С работой на тракторе он уже вполне освоился, управляет им уверенно. Ежедневные нормы выработки на тракторе тов. Михеевым систематически выполняются.

Перевыполнили норму колхозники на бороньбе на лошадях. Лучшее звено тов. Кинчина ежедневно выполняло задание на 110—115 процентов и выше.

Тракторная бригада т. Иванова, успешно справившись с полевыми работами в колхозе «Широкое поле», переехала в колхоз «Красная пятилетка» для оказания ему социалистической помощи в быстрейшем проведении сева.

Н. ДЕМКИН.

Полевые работы в промколхозе имени Кирова

Успешно развернулись весенне-полевые работы в промколхозе имени Кирова, Боровского сельсовета. Впереди идет полеводческая бригада № 2, руководит которой бригадир т. Шипицин. Благодаря хорошей организации труда, твердому графику ежедневных полевых работ и высокой трудовой дисциплины, члены этой бригады добились неплохих успехов. По-стахановски здесь работают комсомолец Николай Норов, Михаил Федоров, Максим Степанов, Павел Михайлов, Иван Григорьев и многие другие. Они ежедневно пашут вместо нормы 1 га, по 1,2 га и нередко до полуторых гектаров.

В достижении этих успехов большую роль сыграла хорошая подготовка к севу конного транспорта промколхоза. Все лошади средней упитанности. Хорошо работают здесь конохами члены промколхоза: Евстафий Копысов, Платон Федоров и Мирон Клементьев.

Избач М. ГАНЦЕВА.



За хорошую организацию весеннего сева, за высокую производительность труда, по решению Кемеровского райкома ВКП(б) и исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся, заносится на районную доску почета:

8. М. КРОТОВ — тракторист совхоза «Сухая речка» за 10 рабочих дней на колесном тракторе дал выработку 54,89 гектара в переводе на мягкую пахоту и сэкономил горючего 146 килограммов.

9. М. В. МАКАРЕНКО — тракторист совхоза «Сухая речка» за 9 рабочих смен обработал в переводе на мягкую пахоту 49 га при хорошем качестве, сэкономил горючего 123 килограмма.

10. М. Л. ПУЗЬ — тракторист совхоза «Новостройка» за 8 смен обработал 50 га в переводе на мягкую пахоту, экономия горючего 40 килограммов.

11. М. В. БЕЛОУСОВ — тракторист совхоза «Новостройка» на тракторе «СТЗ» за 8 смен дал выработку 42 га в переводе на мягкую пахоту, сэкономил горючего 43 килограмма.

12. Н. И. ЕЛЕСИН — тракторист совхоза «Новостройка» на тракторе «СТЗ» обработал 42 га, дал экономии горючего 118 килограммов.

13. Е. В. СУПРУНОВ — тракторист совхоза «Новостройка» на тракторе У-2 за 8 дней дал выработку на 200 процентов при хорошем качестве.

14. М. В. КАСАТКИН, Е. И. УЛИТИНА — бороноволоки колхоза «Красный полевод» ежедневно выполняют норму на 125 процентов.

15. И. И. ОЛЕННИКОВ — сеяльщик из колхоза «Красный полевод» на конной 8-рядной сейлке за смену засевает по 6 га.

16. И. С. СИМОНЕНКО — сеяльщик из сельхозартели «Первые всходы» за рабочую смену на конной сейлке засевает по 6 гектаров, норму выполняет на 150 процентов.

17. Ф. С. ШУКЛИН — пахарь из колхоза «К новым победам» ежедневно норму на пахоте выполняет на 120 процентов.

18. Е. Ф. ЧЕРВОВ — бригадир тракторного отряда Кемеровской МТС, бригада которого к 20 мая выработала на 15-сильный трактор 83 га в переводе на мягкую пахоту. За 10 дней бригада сэкономила 204 килограмма горючего.

19. А. А. СЧАСТЛИВЦЕВ — тракторист Кемеровской МТС, выполняющий норму на пахоте трактором «ЧТЗ» до 130 процентов. Работает с экономией горючего.

20. ДИМАКОВ — председатель колхоза «2-я пятилетка». Колхоз на 20 мая выполнил сев зерновых на 145 процентов.

21. АРЗЮТОВ — председатель сельхозартели «Сибирское утро», колхоз на 20 мая засеял зерновых на 96 процентов.



СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА НА ПОЛЯХ

Сельхозартель имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета на 20-е мая засеяла 175 гектар или выполнила план сева зерновых культур на 46,1 процента.

С 10 мая колхозники этой сельхозартели приступили к пахоте. С первых же дней работы на полях пахари, значительно перекрывая нормы выработки,

показывают высокую производительность труда. Среди них стахановской работой на полях славятся колхозники т.т. Пронягин Н. и Мухомеджан А. На пахоте они изо дня в день выполняют нормы выработки от 115 до 130 процентов при хорошем качестве работ.

Вместе с пахарами, трактористами в этом колхозе работают по-стахановски и бороноволоки. Например, бороноволоки т.т. Красов, Гайдунов, Чамалина Моисеенко Т. систематически забирают каждый по 4,5 и более гектар, вместо 4-х по норме. Работу они выполняют безупречно-го качества.

С. С.

О техническом уходе за тракторами и прицепным инвентарем в МТС

Постановление исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского Обкома ВКП(б) 19 мая 1941 года

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро Обкома ВКП(б) устанавливают, что в тракторных бригадах ряда МТС области нарушаются правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, в результате чего имеются место большие простои, случаи выхода тракторов из строя и невыполнение трактористами норм выработки на тракторах.

В Юдинской МТС Чистоозерного района в тракторной бригаде т. Протвень из-за преступно-небрежного отношения к техническому уходу в дизельном тракторе совершила поломка гнезда подшипника верхнего вала коробки скоростей, ослаблено крепление болтов шестерни заднего моста, — трактор выведен из строя, вспахав всего лишь 12 гектаров.

В Искитимской МТС (ст. механик т. Марченко) по этим же причинам 3 трактора ЧТЗ выведены из строя в первые дни работы. Бригадир тракторной бригады т. Ганьшин допустил к работе трактор СХТЗ № 6 без воздушоочистителя, не устранил течь горючего из отстойника и карбюратора, течь масла из картера, неисправность рулевого управления, ослабление большинства болтов в тракторе, а рычажок газовой заслонки оставил связанным тряпкой.

В Шипицинской МТС тракторист т. Ермоленко работал на гусеничном тракторе, у которого ослабли бугель и коническая шестерня заднего моста, что могло привести к аварии весь задний мост трактора.

Трактористы Коваленко и Печерский допустили простой двух колесных тракторов в течение суток из-за поломки карбюратора и других технических неисправностей.

Из-за несоблюдения правил технического ухода, заправки тракторов загрязненным, плохо отфильтрованным маслом, в ряде МТС имеют место случаи выплавления подшипников в тракторах. В Чикманской МТС, Чульымского района, бригадир т. Надтачай допустил выплавку подшипников дизельного трактора из-за того, что засорилась масляная канавка. В этой МТС насчитывается 11 случаев выплавки подшипников.

Такое же положение имеет место в МТС Ужанихинской, Ленинской, Медяковской.

Председатель облисполкома
Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь обкома ВКП(б),
Ф. КУЗНЕЦOV.

НЕ ОБОРУДОВАН КУЛЬСТАН

В колхозе «Зеленый луг», Маричинского сельсовета, давно развернулись весенние работы на полях. Казалось бы, еще до наступления их, правление колхоза должно было обратить внимание на подготовку к севу полевого стана. Однако этого не случилось.

Несмотря на то, что полевые работы идут уже давно в этом колхозе полевой стан из-за беспечности правления сельхозаутом и председателя тов. Ма-

карова еще и по сей день не отремонтирован.

В полевом стане и на сегодня не настлан пол. Стан имеет небольшое оконце, да и в том стекло выбито и отверстие закрыто тряпкой. В помещении побелка не произведена, нет дверей, тапочки не установлены. Крыша настолько приплюснута в ногодность, что во время дождей вода протекает через нее и попадает в помещение. В результате,

в полевом стане днем и ночью грязно, мокро и сырь.

Однако плохое состояние полевого стана ни чуть не беспокоит председателя колхоза Макарова, который к законным требованиям колхозников — создать им нормальные условия для отдыха в поле, относится с ледяным равнодушием. Он даже и сейчас не ударила палец о палец, чтобы полевой стан привести в надлежащий порядок.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.

Займы социалистического государства

Основным и решающим источником образования огромных финансовых средств в нашей стране является всевозрастающие накопления социалистического хозяйства. Эти доходы в бюджете составляют около 90 проц. Но, наряду с этим, значительное место принадлежит доходам и от реализации займа. Особенно велика их роль в местных бюджетах. Так, например, в бюджете Кемеровского района за 1940 год из общей суммы поступивших доходов 4 миллиона 262 тысячи руб. поступления по займу составили 729 тысяч руб.

Советские займы имеют цель привлечь к делу финансирования социалистического хозяйства свободные средства широких трудящихся масс, которые своими трудовыми сбережениями помогают еще выше поднять хозяйственную мощь и обороноспособность страны. Всем известны исторические величественные победы и достижения на всех фронтах социалистического хозяйства страны Советов. Достаточно, для примера, взять хотя бы сельское хозяйство. Десятки тысяч тракторов, комбайнов и других машин, обрабатывающих колхозные и совхозные поля, созданы за годы сталинских пятилеток. Почти в каждом поселке создана школа, в каждом совете — изба-читальня, медпункт, детясли, которые содержатся социалистическим бюджетом.

Именно этим объясняется огромная популярность и успешное размещение советских займов среди трудящихся. Широкая заинтересованность трудящихся СССР в займах, основана на том, что они служат делу народа, делу коммунизма. С величайшим политическим подъемом проходило размещение займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) среди трудящихся Кемеровского района, как и во всей стране. Это сказалось в том, что подписка на заем среди колхозников была больше, чем удвоена, по сравнению с предыдущим годом, а в некоторых селах, колхозах она увеличилась в пять и более раз. Реализация займа значительно укрепила бюджет сельских советов, когда сверх

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА СЕВ

20 мая в территориальной первичной партийной организации Ягуновского сельсовета было проведено открытое партийное собрание, которое обсудило обращение обкома ВКП(б) и облисполкома о проведении сева в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники и постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета от 16 мая «О ходе весеннего сева по колхозам, МТС и совхозам».

Партийное собрание приняло решение, в котором единодушно одобрило обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, а постановление бюро райкома партии и райсовета о недостатках, которые имеют место в сельхозартелиях Ягуновского сельсовета, решено принять к немедленному исполнению. Одновременно пар-

тийное собрание обязало председателей колхозов использовать все тракторы и прицепной инвентарь на полную их мощность, а также всю тягловую рабочую силу с таким расчетом, чтобы использовать ее не менее 12 рабочих часов, для чего организовать подкормку рабочих лопадей в борозде.

Вместе с этим, партийное собрание отметило недостаточное руководство со стороны заведующего агитколлективом т. Ларенко выделенными агитаторами в проведении ими массовой работы на севе и обязало его в оставшиеся дни до окончания полевых работ расставить читателей по бригадам с тем, чтобы последние там проводили читки, беседы, организовали выпуск стенных газет, широко развернули массовую работу в полевых станах и бригадах.

С. СИТНИКОВ.

СЕТЬ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ АГРОТЕХНИКИ

Провести сев на высоком агротехническом уровне, обеспечить тем самым стахановский урожай на колхозных и совхозных полях — дело исключительной важности. Между тем, мы имеем ряд фактов, когда в ряде колхозов не ведут борьбы за высокое качество сева. Это можно показать на примерах.

В сельхозартели «Заветы Ленина» (председатель тов. Нестеров), Ягуновского сельсовета, сев ведут по некультивированной зяби. Бригадир полеводческой бригады тов. Гулович в этом колхозе, принебрегая самой элементарной агротехникой, умудрился посеять гороха на площади 5 га ручным пятирядным севом. В этой же артели семена не яровизированы, минеральные удобрения не вывезены, а местные, как например, навоз вывезли только на дорогу и теперь его обезжают.

Сельхозартель «Заветы Ленина» является самым крупным колхозом в районе, который в прошлом году был участником Всесоюзной сельхозвыставки и утвержден на ее кандидатом также и в этом году. Тем обиднее видеть, как в этом колхозе приносят самой элементарной агротехникой, не стремясь к тому, чтобы провести сев высокачественно.

В колхозе «Красный труд» (председатель тов. Ягунов) сев ведут тракторной сеялкой с исправными автоматами и на поворотах при таком «посеве» получаются большие потери зерна. Вывезенный навоз и перегной здесь не переложен. Как укор руководителям, колхоза здесь стоят отдельные курганы навоза посреди полей, бережно охраняя под собою снег. Не пора ли спросить тов. Ягунова, для чего же он вывозил навоз и перегной на зябь?

При проведении весеневспашки председатели имеют исключительное значение. Однако, гусеничные трактора в сельхозартели «Заветы Ленина», «Большевист-

ский сев» и «Ударник» пашут без предпахотников. В тракторном отряде № 7 Кемеровской МТС бригадир Сермягин, не очищив с предпахотников заводскую окраску, жалуется на то, что они не работают. В каждом колхозе вспашка с предпахотниками обусловлена в договоре с МТС, но этот пункт не выполняется. При посеве тракторными сеялками остается 10—12 процентов незаделанных семян.

В нарушении агротехники больше всех показал себя председатель сельхозартели «Большевистский сев» тов. Сермягин. Здесь сев пшеницы в 16 га произвели на площади прокультивированной вдоль пластов и после небороненной. В результате вся земля изрыта и выглядит как после продолжительного выпаса скота, семян на поверхности которой осталось до 20 процентов. Спрашивается, можно ли ожидать при таком посеве высокий урожай?

Руководители колхозов и совхозов должны еще раз уяснить, что проведение сева на высоком уровне агротехники, является одним из залогов получения стахановского урожая. Имеющаяся местами практика, — производить сев по старинке, обходя элементарные правила агротехники, должна быть решительно осуждена.

Сейчас уже настало время боронования озимых посевов. Тем не менее жнему приступила в районе только сельхозартель «Ударник» (председатель тов. Иванов) и колхозы Красноярского сельсовета. Известно, что весеннее боронование является большим агротехническим методом, значительно повышающим урожай. Поэтому колхозы района должны провести боронование на всей площади озимых в период, когда не станет мазаться почва. И этот период уже наступил.

Б. НЕКРАСОВ.

Будем крепко держать переходящее знамя

17 мая в колхозе «Первые всходы», Комиссаровского сельсовета, состоялось совещание председателей и счетоводов колхозов, стахановцев полей и сельского актива. На собрании было вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, Комиссаровскому сельсовету, как передовому в весеннем севе.

Выступая на совещании председатель сельисполкома т. Печерин, председатели колхозов, бригадиры, звеньеводы и стахановцы полеводческих бригад — все, как один, заявили: переходящее красное знамя будем крепко держать в своих руках, добьемся урожайности не ниже 16—17 центнеров с гектара.

Председатели колхозов: «Первые всходы» — т. Култышев, «К новым победам» — т. Лапин, «2-я пятилетка» — тов. Димаков заверили

открытие сельхозвыставки, сейчас по колхозам Комиссаровского сельсовета широко развернуто социалистическое соревнование за скорейшее окончание сева. Многие пахари, бороноволоки, селяльщики и трактористы перевыполняют свои нормы. Так, например, пахари колхоза «К новым победам» тт. Лемин и Колмагоров 17 и 18 мая норму выполнили на 115 проц., бороноволоки тт. Платонов и Китов норму выполнили на 120 проц. В сельхозартели «2-я пятилетка» звеньевод тов. Демаков Яков и бороноволоки т. Гущин норму выполнили на 120 проц. Тракторист колхоза «Красный полевод» тов. Давыдов Михаил 17 и 18 мая на культивации норму выполнил на 150 проц., селяльщик т. Ветренко на конной сеялке норму выполняет на 126 процентов.

По всем бригадам в колхозах выпускаются стенные газеты, широко развернута агитационно-массовая работа. Ежедневно, после работы, колхозники собираются на стан, где агитаторы рассказывают результаты работы бригад и звеньев.

А. БЫЧКОВ.



Азовская ордена Ленина МТС (Ростовская область) сэкономила в этом году на севе колосовых 7218 килограммов горючего. Тракторист тракторной бригады № 6 Х. П. Бугаенко, дающий значительную экономию горючего.

Фото ТАСС.

Вместо 2-х часов ремонтируют 3-е суток

На 20 мая в колхозе «Красный октябрь», Ягуновского сельсовета было посеяно зерновых культур всего лишь 87 га. Невыполнение плана сева обясняется тем, что руководители самого колхоза (председатель т. Мешков) и отдельные руководители Кемеровской МТС не ведут борьбу за то, чтобы провести сев в сжатые сроки. Они пускают сев на самотек. Это можно показать на одном из возмутительных фактов, который произошел на днях в этом колхозе.

18 мая в этой сельхозартели произошла поломка тракторной сеялки — сломался полуавтомат, и она вышла из строя. Время для ремонта сеялки требовалось не более двух часов и, казалось бы, она должна была немедленно быть отремонтирована. Но случилось совсем не так. Вместо двух часов, сеялка на ремонте простояла трое суток.

С возмутительным равнодушием к поломке сеялки отнесся инженер-механизатор Кемеровской МТС т. Григорьев. 18 мая он не стал ремонтировать сеялку только потому что, видете ли, в МТС был выходной день. Не приступил он к ремонту и 19 мая. Только лишь после вмешательства в этот возмутительный случай председателя райисполкома т. Бадулина, старший механик Кемеровской МТС т. Тогулов 20 мая, на третий день после поломки сеялки, дал задание ее отремонтировать.

С. СЕМЕНОВ.

ОТКРЫТИЕ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКИ ВСТРЕТИМ С ПОБЕДАМИ

В колхозе «Призыв Сталина», Осиновского сельсовета по бригадам проработано обращение обкома ВКП(б) и облисполкома. В ответ на обращение, колхозники взяли обязательство, открытие сельхозвыставки встретить перевыполнением норм выработки.

Слова колхозников не разошлись с делом. Например, пахари тт. Пензин, Андреев и Изотов на лопадях пашут по 1,25 га в смену, нормы выполняют на 130—138 проц. Бороноволоки Надежда Чуклина, Григорий Силантьев на норму выполняют на 145 проц.

И. ЧИГЛИНЦЕВ.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Кемеровского района на 20 мая 1941 года

Наименование колхозов	Засеяно	Пропент выполнен.	Наименование колхозов	Засеяно	Пропент выполнен.
«2-я пятилетка»	200	98	«Первое мая»	160	40
«3-й год пятилетки»	219	92	«Донбасс»	165	39
«Сибирское утро»	106	85	«Пламя победы»	96	39
Им. Карла Маркса	320	84	«Заветы Куйбышева»	105	39
«К новым победам»	161	81	«Цветок»	38	39
«Красное знамя»	76	76	«Заветы Ленина»	325	37
«Широкое поле»	234	75	«Большевистский сев»	195	36
«Сибирь»	87	73	«Луч будущего»	92	36
Им. Буденного	220	72	«Новый молот»	126	35
«Оборона страны»	66	69	«Старатель»	70	34
«Зеленый луг»	173	69	«Пчелка»	170	33
«Красный флот»	116	68	«Первомайский»	106	33
«Сталинец»	199	65	Им. Молотова	119	33
«Красный маяк»	148	64	Имени Кагановича	90	31
Им. Чапаева	170	64	«Красная сибирячка»	210	30
«Красный полевод»	300	64	«Сталинский путь»	72	30
Имени Димитрова	121	63	«Ударник»	151	29
«Вперед к социализму»	315	62	«Кузбасс»	160	29
«Золотой колос»	125	61	«Огонек»	64	29
«Первые всходы»	316	61	«Новая заря»	141	28
«Белорус»	113	61	«Гудок»	106	27
«Красная весна»	118	59	«Кызыл-Байрак»	40	27
«Крестьяне оборону»	361	59	Имени Ленина	52	26
«Коми-Пермь»	83	58	«Красный маяк»	41	25
«Тукая»	110	58	«Красный пахарь»	122	25
«Красный коммунар»	104	58	«Путь к социализму»	130	25
«Красное знамя» Большевишленского сельсовета	90	58	«Красный колос»	55	24
«Путь Ленина»	266	55	«Комсомолец»	52	23
«За урожай»	130	55	«Кузнец»	52	22
«Победа»	214	51	«Дарбс»	24	14
Им. Коминтерна	150	49	«КИМ»	22	6,6
«Стрела советов»	150	49	Имени Жданова	25	6,1
«Красный октябрь»	87	47	«Новый путь»	15	3,6
Им. Куйбышева	125	45			
«Урал»	50	45			
«Смычка»	232	44			
Им. Мичурина	129	43			
«Красная пятилетка»	180	43			
Имени Кирова	63	43			
«Искра»	138	42			
«Красный луг»	103	42			
«Тайга»	77	42			
Им. Пушкина	135	42			
Им. Калинина	185	42			
Им. Ворошилова	176	41			
«Красный труд»	95	41			
«Призыв Сталина»	174	40,9			
«Победительница»	113	40			

РАЙЗО.

Совхоз «Сухая речка» закончил сев зерновых

Коллектив совхоза «Сухая речка», выполняя решение обкома и облисполкома, на основе социалистического соревнования добился значительных успехов, за шесть дней он закончил сев зерновых культур, на площади 400 га. Лучшие люди совхоза, трактористы-стахановцы по-большевистски боролись за своевременное окончание сева в самые сжатые сроки.

Тов. Цвириенко В. Т., молодой тракторист, работающий первый сезон на тракторе «СТЗ», за 8 ра-

бочих дней вспахал 44,5 га и сэкономил горючего 139 килограммов.

Тракторист тов. Непомнящий С. В. за 7 рабочих дней дал 35,27 га и сэкономил горючего 108 килограммов. Молодая трактористка-комсомолка Клава Коновалова на тракторе

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте некоторая активность авиации. В ночь на 18 мая, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты подвергли бомбардировке несколько портов Южной и Юго-Восточной Англии. В течение 18 и в ночь на 19 мая операции германских воздушных сил были направлены, главным образом, против английских торговых судов, находящихся вблизи Англии и в северной части Атлантического океана.

В ночь на 18 мая английская авиация снова совершила налет на Кельн. На город, передает агентство Рейтер, сброшено много фугасных и зажигательных бомб. Английские самолеты подвергли также бомбардировке доки Роттердама, Булоны и другие объекты оккупированной территории Франции и Голландии.

В ночь на 19 мая английские бомбардировщики совершили налет на судостроительные верфи в Киле. Бомбардировке подвергся также Эмден. Английские морские самолеты атаковали доки в Шербурге.

В Северной Африке в районах Тобрука и Соллума отмечаются действия разведывательных частей. Активное участие в военных действиях на всех участках фронта в бассейне Средиземного моря принимает авиация воюющих сторон. Германские самолеты, отмечается в сводке германского командования, совершили 18 мая налет на остров Крит. Бомбардировке подверглись английские суда, находившиеся в бухте Суды, и аэродромы. Соединения итальянской авиации, говорится в сводке итальянского командования, бомбардировали базу Тобрука, оборонительные сооружения, скопления войск и автомашины в зоне восточнее Соллума. Налет был совершен также на зону Суэцкого канала. Английские бомбардировщики, указывается в коммюнике английского командования, вновь бомбардировали Бенгази, Дерну, Эль Газала и Барку, обстреляв также из пулеметов большую транспортную колонну противника по до-

(ТАСС).

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О БЕГСТВЕ БЫВШЕГО НАЧАЛЬНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ЕГИПЕТСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что египетское правительство объявило награду в тысячу фунтов стерлингов тому, кто сообщит местонахождение бывшего начальника генерального штаба египетской армии Азиз Аль Мыслихи, известного как сторонника державы оси. 16 мая он выле-

тет на самолете, pilotируемом двумя египетскими летчиками-офицерами с аэродрома Алмаза близ Каира, видимо, с намерением улететь из страны.

Налетев на телеграфные провода, самолет разбился. Полагают, что все трое находившиеся на нем скрываются в Каире.

В БУХАРЕСТЕ ГОТОВИТСЯ РАСПРАВА НАД КОММУНИСТАМИ

БУХАРЕСТ, 19 мая. (ТАСС). Как сообщают в журналистских кругах Бухареста, румынские власти готовят расправу над румынскими коммунистами. Недавно были арестованы, после отбытия ими ранее тюремного заключения, 15 человек. Процесс приурочивают к судебному процессу над бывшим министром внутренних дел Петровическу. Сообщают, что всех коммунистов ожидают высшая мера наказания.

НАЧАЛО ГЕРМАНСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ НА ОСТРОВ КРИТ

ЛОНДОН, 19 мая (ТАСС).

Как сообщает агентство Рейтер, по сведениям из авторитетных лондонских кругов, сегодня утром началось нападение германских частей на остров Крит, осуществляющее большой силой с воздуха. На острове Крит высадились германские парашютные войска.

В. ХЛЕБНИКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».



Будущие кадры нашей промышленности.

НОВЫЙ ПРИЗЫВ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ В ШКОЛЫ ФЗО И РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

Призывная комиссия при Кемеровском райисполкоме приступает с 5 июня по 20 июня 1941 года к призыву колхозной молодежи в школы ФЗО и ремесленные училища. Будет призвано всего 85 человек. Из них в ФЗО угольной промышленности—50 человек и в ФЗО строительной—35 человек.

С 5 по 20 июля сего года будет производиться призыв колхозной молодежи в количестве 35 человек, которая будет зачислена в школы ФЗО лесной промышленности и промышленности стройматериалов.

С 5 по 20 августа будет производиться призыв в ремесленные и железнодорожные училища 40 человек в возрасте 14—15—16 лет.

Райисполком, в связи с этим, приобрести квалификацию, в получении нужных документов (метрическую выписку, паспорт, справку об образовании, характеристику сельисполкома или колхоза) с тем, чтобы к 1-му июня у каждого призывающего были на руках необходимые документы. Председатели колхозов должны сейчас же позаботиться о приобретении для призывающей молодежи необходимого нательного белья и вполне исправной верхней одежды и обуви.

В призывную комиссию райисполкома призванные должны явиться в организованном порядке.

Ф. БОГОМОЛОВ, заведующий сектором кадров райисполкома.

Сельисполкомы должны оказать всемерную помощь молодежи как отобранный к призыву, так и добровольно изъявившим желание

Борьба за дополнительную оплату

Выполняя решение партии и правительства о дополнительной оплате труда в колхозах за повышение урожайности и продуктивности животноводства, колхозники сельхозартели «Красный полевод» наводят образцовый порядок и чистоту на своих животноводческих фермах, что заметно оказывается на повышении удоев молока и сохранении молодняка.

Телятница Анна Андреянова, на молочно-товарной ферме ухаживает за 29 телятами рождения этого года. Все они хорошей упитанности, содержатся в чистоте и опрятности. В этом году тов. Андреянова не допустила ни одного случая падежа телят, что дает ей право на получение дополнительной оплаты. В целом, молочно-товарная ферма выполнила план молокопоставок в первом квартале на 150 проц. Это—прямой результат действенной борьбы работников животноводческой фермы за успешное выполнение нового закона о дополнительной оплате.

Не отстает в колхозе по производственным показателям и образцовой чистоте свиноводческая ферма. Хорошо, с большим знанием дела и любовью к работе относятся на этой ферме свинарки Анна Овечкина, Екатерина Давыдова и Александра Гаврилова. И здесь образцовый порядок обусловливается большой мере хорошее состояние свинопоголовья. Почти все свиньи на ферме средней упитанности.

В. ХЛЕБНИКОВ.

УЧИТЕЛЯ В ПОЛЕ

Учителя—комсомольцы Березовской неполной средней школы и школы глухонемых, обсудив обращение Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома, об успешном проведении сева, решили еще шире развернуть культурно-просветительскую работу на полевых станах, тем самым помочь колхозам в быстрейшем окончании весеннего сева.

18 мая в культстане колхоза «Красная пятилетка» силами учителей была поставлена пьеса «Случай с бухгалтером». Кроме

этого учителя помогли редакциям выпустить стенные газеты на станах, по всем колхозам сельсовета в бригадах были про-

веденены собрания, на которых был поставлен вопрос о социалистическом соревновании. Между звенями заключены социалистические договоры. Колхозники тут же взяли конкретные обязательства по повышению производительности труда, которые сейчас подкрепляют делом. Например, сельщик колхоза «1-е Мая» тов. Ямюк на конной сейлке засевает 6, 3 га, при норме 5 га. Бороноволок т. Аброскин норму, выполняет на 120 процентов. Колхоз «Широкое поле» на 19 мая посеял 240 га, на 100 процентов, закончив план сева яровых.

КОМАЙКО,

секретарь парторганизации.

Госпособия по многодетности

Решением исполкома Новосибирского областного Совета депутатов тружеников от 9 мая сего года, назначено государственное пособие по многодетности в размере двух тысяч руб. многодетным матерям:

Киселевой Матрени Семеновне, проживающей в Старочервовском сельсовете.

Петрашевой Ефросинии Ивановне, проживающей в Березовском сельсовете.

Сетнеровой Анне Яковлевне, проживающей в Шумихинском сельсовете.

Кузьминой Анастасии Антоновне, проживающей в Верхотомском сельсовете.

Кистановой Евдокии Гавrilovне, проживающей в Суховском сельсовете.

Гариной Ирине Васильевне, проживающей в Осиновском сельсовете.

Быченковой Любови Савельевне, проживающей в Силинском сельсовете.

Михеевой Ольге Григорьевне, проживающей в Силинском сельсовете.

Суховой Марии Григорьевне, проживающей в Воскресенском сельсовете.

Поповой Клавдии Александровне, проживающей в Маручакском сельсовете.

Игнатьевой Анне Сергеевне, проживающей в Суховском сельсовете.

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.